## 市第三人民医院:

# 争分夺秒护佑双胎产妇生命

□本报记者 朱亚芳

"感谢你们大家,多亏了你们的 及时抢救、仗义相助,才能母子平 安, 你们是我们一家人的救命恩 人。"3月11日上午,李先生专程陪 爱人袁女士从汤阴县赶到市第三人民 医院,将鲜花、感谢信和两面锦旗送 到该院党委副书记、院长吕运海和几 名核酸采集队队员手中, 以此表达深 深的谢意。

见到了市第三人民医院的"亲 人",李先生眼含泪水,激动的心情 难以言表。"白衣天使爱满人间,危 机援手母子平安""白衣天使最美逆 行,铸就盾牌保障民生",这是分别 写在两面锦旗上的感谢语, 李先生和 爱人袁女士将万般感激融入两面锦

今年年初, 奥密克戎来袭, 汤阴 县更是处于疫情中心,就在人们齐心 战"疫"时,一则与时间赛跑的感人 救援故事拉开了序幕。

时间倒回到1月20日,在汤阴 县城关镇西关村宸玉嘉府社区,市 第三人民医院核酸采集队员刘丞正 忙碌地进行核酸采样工作,此时, 一名孕39周双胎孕妇在家中突发抽 搐,晕倒在地,刚好采样经过的她 听到家属呼救,急忙上前查看。

"当时听到有人喊救命,我和志 愿者赶紧跑到卧室,就看到一名孕 妇口吐白沫、浑身抽搐,情况十分 危急。我和家属先把孕妇放平,头 偏向一侧,用纸巾清理口鼻分泌 物,保持呼吸道通畅,然后让志愿 者给同组的急诊科护士陈胜男打电 话,让其也过来帮忙,并让家属拨 打了120急救电话。"刘丞回忆。

时间就是生命,作为急诊科护 士, 陈胜男接到电话后在尽可能短 的时间里飞奔到患者家中。"当时 孕妇正处于昏迷状态, 我先查看了 孕妇的瞳孔, 为她测量了血压、脉 搏,保持孕妇呼吸道通畅,并马上 向核酸采集组组长王程华汇报了现 场情况。"陈胜男说。

因为没有担架,大家就用被子 托起孕妇,与社区工作人员、志愿 者、警察同志合力, 小心翼翼地将 孕妇从5楼步梯向楼下转运。现场 所有人自发分工协作,争分夺秒, 紧张却不慌乱。

与此同时, 王程华向带队院领导 李任增汇报。李任增了解情况后,立 即安排调度市第三人民医院核酸采集 保障救护车赶往现场。当王程华和负 责后勤保障的胡康楠以及救护车司机 尚东方赶到现场时,孕妇刚好被转移 至楼下,大家合力将孕妇抬到了救护



产妇及家属到市第三人民医院赠送锦旗(宋晓勇 摄)

车上,风驰电掣般驶向医院。经过积 极地转运和救治, 孕妇随后平安顺利 产下双胞胎男婴。

此次疫情期间,市第三人民医院 在院党委的正确领导下,始终坚持以 人民为中心, 严格按照市疫情防控指 挥部和市卫健委统一安排部署,全员 动员、全面部署,从核酸采集到入驻 五院隔离病区和康养家园,全力以赴 投入疫情防控工作。在这场没有硝烟 的战争里,该院广大党员干部职工坚 持人民至上、生命至上, 谱写了一曲 曲生命赞歌, 让爱延续。

"市第三人民医院挽救了我爱人 和孩子的生命, 当时, 由于疫情防 控,我们出院回汤阴县遇到难题,院 领导知道后又一次向我们伸出援手, 专程派救护车把我们送回了家,他们 的热情关怀让我们一家终生难忘!" 李先生激动地说。



3月8日,市委老干部局银龄 志愿服务队副队长杨社芬带领队 员来到北关区豆腐营街道东风西 社区,举办庆祝"三八"妇女节绘

画展共展出绘画作品300多 幅,所绘山水、人物、虫鸟、花卉栩 栩如生,惹人喜爱,为大家增添了 温馨的节日氛围。

(王月琴 摄)





# 百次无偿献血人物报道

# 王小红:无偿献血值得一直坚持下去

□本报记者 郭新星

3月9日一大早,市民王小红来 到了市中心血站,直奔二楼机采科。 "大家早上好!我吃过早饭了,检查 没问题就能直接献血……"王小红像 朋友一样和机采科的工作人员打了声 招呼,就撸起袖子配合献血前的检查 工作, 一看就是经常献血的"老人"

这次献血是王小红第一百次献 血, 市中心血站工作人员为他送上了 百次献血的纪念奖杯和鲜花,如此有 仪式感的场面令王小红有些意外。

"参与无偿献血,对我来说就是 做了一件力所能及的事。"王小红爽 朗地说,"我献血就是希望能够帮到 其他人,能够为救治患者贡献一份力 量, 我觉得很有意义! 无偿献血值得 一直坚持下去。"

一切准备就绪,工作人员准备给 王小红扎针时,记者看到他的左手血 管处有非常明显的针眼痕迹, 这都是 他频繁献血留下的印记, 也是他多年 坚持献血的一个见证。

王小红打开自己的献血电子档 案,记者看到,从2003年2月15日 开始, 王小红就开始无偿献血, 他已 经坚持了19年。献血次数最多的一 年是2021年, 总共献血16次。

今年50岁的王小红累计献血 100次,献全血8次共计3200毫升、血 小板 147.5 个治疗量,总计献血量 32700毫升……作为一名坚持了近19 年的无偿献血志愿者,王小红用涓涓 热血传递了大爱,弘扬了社会正能量。

聊起以前的献血经历, 王小红回 忆: "第一次参加无偿献血是2003 年,我在路上看到采血车,车上标语 鼓励市民积极献血, 当时也没多想就 去献血了。因为我在工厂工作,后来 又从事旅游行业,身体比较好,献完 血一点不适感都没有。我觉得,抬抬 胳膊就能帮到其他人,挺好的!"后 来, 王小红将这项公益事业一直坚持

"刚开始,我爱人对我献血还持 反对态度, 因为她听说频繁献血对献 血者的身体不利,但我用自身19年 的献血经历证明了传言不可信。这些 年,我身体不仅没有因频繁献血受到 影响,反而一直保持着健康的体魄。 家人也因此对无偿献血的态度发生了 转变,越来越支持我进行无偿献血 了。"王小红说,"我也经常用自己的 亲身经历向身边的亲朋好友介绍献血



王小红第一百次献血(杨雷摄)

的好处,希望大家能一起参与无偿献

"今天虽然完成了自己的第一百 次献血,但这不是终点,而是一个新 的起点! 我会一直坚持下去, 到不能 献为止。相信我还会献到150次、 200次,甚至更多次。"采访结束 时, 王小红表示, 自己的力量是有 限的,他会积极动员身边的亲朋好 友, 让更多人了解无偿献血的重要意 义,带动更多人投身无偿献血这项公 益事业。

### 春季应该如何养生

春季养生要注意,夜卧早起生阳 气。穿衣戴帽会春捂,情志舒畅最为

春季来临,中医养生就是在传统 中医理论指导下,通过饮食、起居、精 神调理,让自己如春天般具有勃勃生 气,达到增强体质、预防疾病的目的。

《黄帝内经·素问·上古天真论 篇》写到:人的养生应法于阴阳,和于 术数,食饮有节,起居有常,不妄作劳。

《黄帝内经·素问·四气调神论篇》 写到:春三月,此谓发陈,天地俱生,万 物以荣。不卧早起,广步于庭,被发缓 形,以使志生,生而勿杀,予而勿夺,赏 而勿罚,此春气之应,养生之道也。逆 之则伤肝,夏为寒变,奉长者少。

立春后,气候由寒转暖,于是天地 俱生、万物以荣,我们要做的就是天人

相应,在春天与万物一起发芽、生长和

什么时间作息最合适?晚10时~ 11时睡觉,早6时~7时起床。

试试这些最简单的养生方法:起 床后,双手搓面10次~20次,梳头发 10次~20次,然后做做自己喜欢的运 动20分钟~30分钟。

乍暖还寒,勿忘保暖。春天气温 不稳定,且多风易伤人头面。要根据 气温变化适时加减衣服,风大时宜戴 顶帽子,以免伤风。

要保持积极乐观心态。中医认 为,春天应肝,与人多给予,与物多欣 赏,多吃应季蔬菜,这样有助于情志舒 畅,在夏天不生病。

> 安阳市疾病预防控制中心 安阳市健康教育所

内黄县

### 门球赛丰富老年人文体生活



比赛现场(李海波 摄)

本报讯(记者 张武杰 通讯员 苏一鸣)3月8日上午,由内黄县委老 干部局、县老干部教育活动中心、县妇 联、县文广体旅局、县门球专委会共同 举办的内黄县庆"三八"女子门球赛在 内黄公园隆重开幕。

此次比赛是内黄县门球爱好者之 间的一次盛会,共有来自内黄县县直 单位的16支女子代表队参加此次比

赛,赛程两天,采取循环赛制,最终决 出名次。为了烘托节日欢乐气氛,比 赛还专门增加了女子联队与县队的比

门球运动不仅能丰富老年人的文 体生活、强健体魄,同时还有助于增强 团队协作和相互间的交流提高,通过 此次比赛的举行,必将有助于在该县 掀起新一轮全民健身热潮。

文峰区太极拳、健身气功专委会

# 颁发三级社会体育指导员证书



颁发证书(陈昱文 摄)

本报讯(记者 张武杰 通讯员 陈昱文)3月8日上午,文峰区太极拳、 健身气功专委会三级社会体育指导员 证书颁发仪式在春天太极拳健身辅导 站活动广场隆重举行。

文峰区老年体协秘书长杜章 民,文峰区太极拳、健身气功专委 会副主任兼秘书长段艳萍出席了颁

段艳萍为获得三级社会体育指导 员的拳友颁发了证书。

杜章民向大家祝贺,他希望取得

证书的拳友要积极发挥社体指导员职 责,下沉社区,指导群众开展体育活 动,做科学健身的指导者,全民健身的 宣传者,健康生活方式的引领者,以后 要更加努力地学习,不断提高自己的 理论和技能,为弘扬太极、健身气功文 化贡献力量,为推动全民健身活动添

最后,段艳萍带领拳友一起学习 了36式太极刀,吸引了众多的社区群 众争相观看,鼓励群众积极参与体育 健身活动。

本版由安阳市卫生健康委员会协办